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Ο Μητροπολίτης Καστορίας στην κοινή 
συνέντευξη Τύπου για τις εκδηλώσεις προς τιμήν 
του Παύλου Μελά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, μαζί με τον 
Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας κ. Γεώργιο Αμανατίδη, τον 
Αντιπεριφερειάρχη κ. Δημήτριο Σαββόπουλο, τον Δήμαρχο Καστοριάς κ. 
Ιωάννη Κορεντσίδη, τον Δήμαρχο Άργους Ορεστικού κ. Παναγιώτη 
Κεπαπτσόγλου και τον Αντιδήμαρχο Αθλητισμού κ. Ευστάθιο Βασιλειάδη, 
παραχώρησαν συνέντευξη στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας και 
Ενημερώσεως το μεσημέρι της Τρίτης 8 Οκτωβρίου 2024, σχετικά με τις 
επετειακές εκδηλώσεις με αφορμή την επέτειο 120 ετών από την έναρξη 
του Μακεδονικού Αγώνα και τον θάνατο του ήρωα Παύλου Μελά
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Ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε το εκκλησιαστικό πρόγραμμα του τριημέρου 
αναφέροντας παράλληλα τα εξής:

«Αισθάνομαι χαρά και ικανοποίηση για τις εκδηλώσεις αυτές, τις αφιερωμένες 
στον ήρωα Παύλο Μελά, για τα 120 χρόνια από τον θάνατό του, στην θυσία του 
οποίου οφείλουμε εν πολλοίς την ελευθερία της Μακεδονίας.

Οι εκδηλώσεις για τα 120 χρόνια από την θυσία του ήρωα είναι προιόν 
συνεργασίας και κοινής προσπάθειας, και χαίρομαι ιδιαιτέρως γι᾽ αυτό.

Στην οποία συμμετέχω και εκτελώ χρέος ως διάδοχος του θρυλικού Μητροπολίτου 
Γερμανού Καραβαγγέλη, ο οποίος ήταν ο φίλος του ήρωα Παύλου Μελά και αυτός 
που με τα θερμά του λόγια τον έπεισε να έρθει στην Μακεδονία για να την 
ελευθερώσει.

Αρχή των εκδηλώσεων, την 2α Ιανουαρίου 2024 στάθηκε η ομιλία μου στους 
φοιτητές μας, «Ο Παύλος Μελάς ως στοργικός οικογενειάρχης».

Συνέχεια, η εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεώς, τα Β´ Καραβαγγέλεια, που 
πραγματοποιήθηκαν επίσης με την συνδιοργάνωση της Περιφερειακής Ενότητας 
Καστοριάς και των Δήμων Καστοριάς και Άργους Ορεστικού, τον Φεβρουάριο 
2024, που ήταν αφιερωμένα στον Παύλο Μελά ως οικουμενικό Έλληνα.

Οι ομιλίες μου στις δύο αυτές εκδηλώσεις δημοσιεύονται σε τευχίδιο με τίτλο 
«Δύο φύλλα δάφνης για τον Παύλο Μελά», το οποίο θα διανεμηθεί κατά την 
διάρκεια των εκδηλώσεων.

Έπειτα, ήρθε η αξία ανάδειξη του στρατηγού Γεωργίου Κωστίδη στην θέση του 
Αρχηγού Γ.Ε.Σ., ο οποίος εξέφρασε αμέσως το ενδιαφέρον του για την 
πραγματοποίηση των εκδηλώσεων τιμής για τον Ήρωα.

Ακολούθησαν τρεις συναντήσεις των τοπικών παραγόντων της Καστοριάς, για την 
πραγματοποίηση της επιθυμίας του Αρχηγού.

Η πρώτη με πρωτοβουλία της Ιεράς Μητροπόλεως, η δεύτερη με συντονισμό του 
Στρατού και η τρίτη με τον συντονισμό της Π.Ε. Καστοριάς.

Οι φετινές εκδηλώσεις αποτελούν αναβάθμιση των εκδηλώσεων, που εξυψώνουν 
το ηθικό του λαού.



Θα πραγματοποιηθούν για πρώτη φορά εκδηλώσεις, που θεωρούμε ότι θα 
παραμείνουν ως θεσμός πλέον στο μέλλον. Όπως ο αγώνας δρόμου και η ιερά 
πομπή τιμής και μνήμης.

Να σημειώσω την παρουσία των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Κοζάνης κ. 
Παύλου και Φλωρίνης κ. Ειρηναίου στην Θεία Λειτουργία και το Μνημόσυνο στο 
χωριό Μελάς και να τους ευχαριστήσω εγκαρδίως.

Να σημειώσω ακόμη την λιτάνευση των οστών του Ήρωα, κατά την πομπή τιμής 
και μνήμης, το Σάββατο το βράδυ.

Θέλω με την ευκαιρία να πω, ότι η Καστοριά οφείλει να ανεγείρει μεγαλόπρεπο 
μνημείο για τον Παύλο Μελά, είτε άγαλμα, είτε ψηφιδωτό, σε κεντρικό σημείο ή 
στην είσοδο της πόλης

Για όλα αυτά, δίνω τις ευλογίες, τις ευχαριστίες και τα συγχαρητήριά μου:

Στον Αρχηγό μας, ενδοξότατο στρατηγό Γεώργιο Κωστίδη και τους αξιωματικούς 
του Ελληνικού Στρατού μας.

Στην Περιφερειακή Ενότητα Καστοριάς και γενικότερα στην Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας, που έχει τον συντονισμό και την διαχείριση των εκδηλώσεων.

Στους Δήμους Καστοριάς και Άργους Ορεστικού.

Στο Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα.

Στους Πολιτιστικούς Συλλόγους μας για το θεατρικό και την πορεία μνήμης.

Στην εγγονή του ήρωα, την κ. Ναταλία Ιωαννίδου.

Προσκαλούμε, μαζί με τους τοπικούς άρχοντες και τους τοπικούς φορείς που είναι 
παρόντες, όλους τους Δυτικομακεδόνες στις Εκδηλώσεις Μνήμης και Τιμής για 
τον Ήρωα Παύλο Μελά.

Περατώνω τον λόγο μου επαναλαμβάνοντας ότι, από πλευράς Εκκλησίας, 
συμμετέχουμε στις εκδηλώσεις αυτές, α) εκπληρώνοντας το καθήκον του 
προκατόχου μου θρυλικού Μητροπολίτου Καστορίας Γερμανού Καραβαγγέλη, και 
β) βλέποντας στο πρόσωπο του ήρωα Παύλου Μελά την πίστη, την αυτοθυσία, τις 
αξίες και τις αρετές της Ελληνορθοδόξου Παραδόσεως».




